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4. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 2140

der Abgeordneten Liane Hesselbarth
Fraktion der DVU
Landtagsdrucksache 4/5440-ND

»Multifunktionsarena in Babelsberg*

Wortlaut der Kleinen Anfrage 2140 vom 30.11.2007:

Am 26.11.2007 wurde der Grundstein fUr eine multifunktionale Veranstaltungshalle mit Platz fr bis zu
5.000 Gaste im Filmpark Babelsberg gelegt.

Das Gesamtprojekt soll rund 10 Mio. € kosten, wovon 2,1 Mio. € aus EFRE-Mitteln kommen sollen.
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie gestaltet sich nach Erkenntnissen der Landesregierung die Finanzierung der in der
Vorbemerkung genannten Mehrzweckhalle?
(Bitte detaillierte Aufschliisselung aller 6ffentlichen und privaten Mittel nach den jeweiligen
Geldgebern!)

2. Wie hoch sind die durch das Land fir das in der Vorbemerkung genannte Projekt zur Verfu-
gung gestellten 6ffentlichen Mittel und wie gliedern diese sich im einzelnen auf? (Bitte de-
taillierte Aufschlisselung nach EU-, Bundes-, Landes- und Kommunalmitteln!)

3. Aus welchen Griinden wurden fur das in der Vorbemerkung genannte Projekt seitens der

Landesregierung 6ffentliche Fordermittel vergeben?
(Bitte detaillierte Aufschlisselung der Griinde!)

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister fiir Wirtschaft die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie gestaltet sich nach Erkenntnissen der Landesregierung die Finanzierung der in der Vorbemerkung
genannten Mehrzweckhalle?

(Bitte detaillierte Aufschlusselung aller 6ffentlichen und privaten Mittel nach den jeweiligen Geldgebern!)

Zu Frage 1:
Die Gesamtinvestition aus dem Antrag gestaltet sich im Finanzierungsplan wie folgt:

Datum des Eingangs: 03.01.2008 / Ausgegeben: 10.01.2008



Zuschuss: 2.121.000,00 €
Hausbankdarlehen: 2.584.000,00 €
ILB Kooperationsdarlehen

fur den Mittelstand: 2.545.000,00 €
Insgesamt: 7.250.000,00 €
Frage 2:

Wie hoch sind die durch das Land fir das in der Vorbemerkung genannte Projekt zur Verfugung gestell-
ten offentlichen Mittel und wie gliedern diese sich im einzelnen auf?
(Bitte detaillierte Aufschlisselung nach EU-, Bundes-, Landes- und Kommunalmitteln!)

Zu Frage 2:

Detaillierte Aufschliisselung der 6ffentlichen Mittel:
EFRE: 1.060.500,00 €

Bund: 530.250,00 €

Land: 530.250,00 €

Insgesamt: 2.121.000,00 €

Frage 3:

Aus welchen Griinden wurden fiir das in der Vorbemerkung genannte Projekt seitens der Landesregie-
rung Offentliche Fordermittel vergeben?

(Bitte detaillierte Aufschliisselung der Griinde!)

Zu Frage 3:

Das Vorhaben dient der Umsetzung der Forderungen der Tourismuskonzeption des Landes Branden-
burg 2006-2010. Diese fordert eine konsequente thematische Ausrichtung der Forderung. Kongress-
und Tagungstourismus mit internationaler Ausrichtung ist ein thematischer Schwerpunkt, der mit diesem
Vorhaben bedient wird.

Das Land unterstiitzt die Absicht, Potenzialférderung zu gewahren, und folgt der ausfihrlichen Begriin-
dung der Stadt Potsdam. Neben den kulturhistorischen Sehenswiirdigkeiten mit Einmaligkeitswert ge-
winnt der Medienstandort immer mehr an internationaler Akzeptanz. Das geplante Event-Center flihrt zu
einer weiteren Aufwertung Potsdams aber auch der Medienstadt Babelsberg. Das Antrag stellende Un-
ternehmen filhrt bereits jetzt den groten Freizeitpark in der unmittelbaren Umgebung von Berlin und
verfugt nach Auffassung des Landes uber die notige Kompetenz, ein solches Projekt erfolgreich zu fuh-
ren.
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